Board 1 del 02-03-18 raccontato da Mauro Giberti
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Sabato mattina era al Circolo per cercare di pubbli  care qualcosa sul sito, con una strana procedura ch e prevede I' utilizzo di pit computer,

ma che sembra essere I' unica funzionante, almenop  er ora.

Come spesso accade, Mauro fa una capatina al circol 0 ed inevitabilmente il discorso va a finire su un board giocato la sera prima.

Essendo la mano molto bella, ho pensato di condivid erla con voi.

Dopo I' apertura di 1 # da parte di Nord, E/O approdano a4 ¥ giocati da Est, il board & stato giocato 9 volte 4 coppie hanno dichiarato manche, mentre
manche a 4 ¥, mentre le altre 5 si sono fermate al parziale di 2%, nonostante i 24 P.O. in linea.

L' attacco e stato universalmente di 10 & che regala ad Est la possibilita di fare 10 prese; il PAR della mano dice che 4 ¥, se giocati da Ovest si
ma se giocati da Est, Sud con I' attacco diJ ¢ batte il contratto, perché la difesa incassa 2 pre  se nel colore, I' A 4 ed una presa in atout.

Vediamo come si possono realizzare 4 ¥, con I' attacco di 10 #; sapendo che minimo una ¥, bisogna darla ( mancano J109 ¥ ), ma forse solo
una (iIlK ¥ ein Nord ), si perde unapresaa #(I'A4)easeneperdono2a ¢ (I'A¢ éinNord), per poi non parlare delle % che potrebbero
essere mal divise.

La perdente di ¢ della mano puo essere scartata su una 4 del morto e bisogna fare I'impasse al K ¥ per limitare a una le perdenti in atout, per

la realizzazione di questo piano di gioco servono 2 ingressi al morto, analizziamo prima il caso che s ull' attacco di 10 4 ; Nord prenda di A 4 e torni nel
torni nel colore.

Ora i 2 ingressi sono obbligati 10 ¢ facendo I'impasse al J # ( e che risolve anche il problema della divisione delle %) e A%; quindi preso in
mano il ritorno a 4, sigioca % peril 10 %, sigioca ¥ perla Q", si batte I' A ¥ per isolare I' atout legittima che spetta alla dif  esa e si usa I' ingresso
di A% per incassare le 4 sulle quali si scarta aimeno una ¢, Sud deve tagliare immediatamente e giocare ¢ prima che sparisca anche la2 @ ¢.
Vediamo ora come pud essere condotto il gioco, se N ord liscia I' attacco di 10 4 ; ora non € piu necessario I'impasse al J ¢, si puo0 giocare
per 'A%, giocare ¥ perla Q®, battere I' A ¥, incassare KQ # e giocare per una messa in mano su Nord, il quale  essendo stato pulito nei colori
laterali, puo giocare solo 4 per lo scarto diuna ¢ o giocare lui stesso  ¢.

Per la realizzazione di questo piano di gioco € nec  essario che Sud, che possiede I' ultima atout, abbi aalmeno 3 cartedi ®#esele %

non risulteranno non divise 3/3 potremmo sempre tag liare I' ultima ¢ con I' atout del morto.
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Ringraziando Mauro Giberti per I' opportunita di pu bblicare I' opinione di un giocatore esperto, si in vitano tutti i bravi giocatori che nel
nostro circolo, di certo non mancano, a seguirne I esempio, inviandomi due righe di commento, io real izzero la pagina da inviare a Robbie
per la pubblicazione.



